

昨天上午7时左右,镇江新区姚桥发生一起持刀劫持人质事件,因为拖欠债务不还,债主昨日再次来到借钱人的家中,拖出了煤气瓶,拿出打火机准备做出极端行为,借钱者的妻子见状和其发生搏斗,并在搏斗中受伤,此后便被债主劫持在家中不得离开。警方多次劝说无用,最后通过老乡做工作将其强行带离现场。

## 在借钱人家里要债不成

# 女子拖着煤气瓶要点火

### 好险

#### 债主劫持女子,准备点火

昨天上午9点40分左右,镇江新区公安分局姚桥派出所接到110指令,石桥西强门村3组一农户家中有人拿刀要杀人,值班民警迅速赶赴现场。“事发现场的门是堵着的,但可以从窗户中看到屋子内的情况。”据处置民警介绍,当时屋内有两名女子,一名大概50岁左右,还有一名比较年轻。年纪较大的妇女神色非常慌张,已经受伤,而年轻女子则气势汹汹地看着年纪大的女子,同时准备向煤气瓶点火。

民警随后了解到,这是一起因为借钱不还而引发的纠纷,屋子里的年轻女子名叫刘勇利,今年31岁,湖北襄樊人。她多次向年纪大的女子要债无果而产生了劫持对方的念头。

见此情景,民警首先在窗外安抚受伤人员吴金凤的情绪,一方面组织人员对周围环境进行查看,看有无破门进入的可能,另一方面组织人员对刘勇利进行劝说,但是,刘勇利始终不愿开门。在久劝未果的情况下,民警一方面向110指挥中心反馈情况,另一方面向

所领导反映情况。随后,派出所所长亲自带着民警以及辅警前往现场进行处置。到达现场后,首先进一步确认了现场的情形,其次组织人员将其家院内的大铁门强行打开,随后通过详细劝说,刘勇利最后愿意将受伤的吴金凤放出来。随后,民警联系刘勇利的老乡前来劝说。几番沟通,刘勇利终于愿意打开房门,让其老乡进入,这时民警趁机一起进入,与其老乡一起做刘勇利的思想工作。这时,处警民警当机立断,决定将其强行带离现场。

### 原因

#### 要债不成,做出极端行为

据报案人吴先生介绍,事发的是该村37号吴定龙家,受伤的女子是吴定龙的妻子吴金凤,“上午我下早班回家,正好经过吴定龙家,路过时看到吴金凤站在家中的窗户后面,神色有些不对,她看到我时,向我大声呼喊救命,于是我急忙到她家窗口查看到底发生了什么事。”吴先生发现,吴金凤左肩似乎受了伤,衣服已经被鲜血浸染,他四处查看其家中周围情况,发现所有门全部被堵死,于是便拨打110报警。



漫画 俞晓翔

事情到底是怎么一回事?原来吴定龙曾向刘勇利借了4万元钱,刘勇利曾多次上门要债,但是,吴定龙都不加理睬,并拒绝露面。昨日,吴定龙不在家,他的妻子吴金凤一个人在家。一大早,刘勇利又来到吴家要债,吴金凤感到厌烦,她正好要去上班,便要求刘勇利离开自己家,而刘勇利则对吴金凤称:“你上班吧,我在你家等你回来。”吴金凤便让其留在家中,自己去上班了。

上班期间,吴金凤多次接到

了刘勇利打来的电话,她觉得应该好好跟刘勇利谈谈,协商解决此事,便从工厂返回家中。吴金凤回到家中,刘勇利便将其拉进屋内,将所有的院门以及其他屋门全部堵死,同时还将吴金凤家中的煤气钢瓶拖至卧室,并准备用打火机点火。吴金凤见状拼命阻拦,这时,刘勇利拿出其带来的刀将吴金凤的左肩背部砍伤,吴金凤用手去夺刀,其左手手指再次被割伤。目前,吴金凤已被送至大港医院,伤势稳定。

倪峰 刘劲松

### 数说

#### 部分武进退休人员20日起可免费体检

《生活常州》从武进区劳动保障部门获悉,从4月20日起,武进区将组织首轮纳入社会化管理的退休人员参加免费体检。

本次体检对象是在2008年1月至2009年12月期间办理退休手续的人员,人数达18095人。据了解,去年武进区已经组织了近一万名退休人员参加了免费体检。此次体检共有7家定点医院,分别是:武进人民医院、武进中医院(4月20日~4月26日)、前黄人民医院(4月20日~5月15日)、奔牛人民医院(4月20日~5月29日)、横林人民医院(4月20日~6月9日)、郑陆卫生院(4月20日~5月26日)、湟里卫生院(4月20日~5月27日)。

体检项目主要有8项:体格检查(含内科、外科、五官、肛检)、B超检查(肝、胆、脾、双肾、前列腺)、X线胸透、常规心电图、血细胞分析、肝功能9项(含乙肝表面抗原)、空腹血糖、尿酸测定。超出规定体检项目范围和标准的费用由退休人员个人承担。

武进区退休管理中心提醒广大退休人员,一定要认真阅读通知书背面体检须知,体检时间不得随意更改,如有特殊情况请提前与体检医院联系,体检必须携带体检通知书、本人身份证到指定医院体检,如体检通知书不慎遗失,凭本人身份证以及退休证与医院核对信息后方可参加体检。

武文 周青

### 受伤的是两个孩子

## 上不了网 女孩三楼跳下

事情发生在4月12日晚上11点多钟,从服装厂下班的张女士目击了全过程,也是营救女孩第一人。

张女士介绍,当天晚上11点多钟,她从厂里下班回家,在小区内快到家门口的时候忽然听到一声凄厉的叫声,随后一声巨响,一个身影从高处坠落在地上。张女士吓了一跳,立即上前查看。发现躺在地上的是一个十四五岁的女孩,此时她已受伤,无法站起,只能躺在地上呻吟。

张女士立即打电话报警,民警随后赶到了现场,并联系

到了救护车将女孩送到了医院。“当时女孩并不愿意提供家里的联系方式,非常执拗,她说不想让父母知道此事,我们多次劝说,她才报出了家长的联系电话。”民警联系到了女孩的父亲王某,通知其到医院来。

王某来到医院时,躺在病床上的小姑娘正呻吟着:“爸爸,我疼,爸爸,我疼。我以后再也不出去上网了。”看着痛苦的孩子,父亲王某心事重重。他向民警介绍,孩子今年才15岁,在城区某初中读书,以前小女孩的成绩非常好,但最近迷上了上网,家里人担心

影响她的学习坚决阻止她上网,将家中电脑设置了密码。小女孩见家里不能上网,便开始用零花钱到网吧去上网。

为了阻止女儿的网瘾继续发展下去,王某便想到了每天上学、放学接送,回家后父母看管的办法,想以此消除孩子的网瘾。当晚,因为夫妻两人都是上夜班,于是他把孩子接回家,晚饭安排好之后,就将孩子反锁在家中。“谁知道这孩子出不去,为了上网竟然从3楼跳了下去。”王某随后叹了口气,“希望孩子能记住这个教训”。

徐志辉 刘劲松

## 溜冰不慎 男孩手掌被鞋扣勾住

4月12日晚上8点50分左右,常州市钟楼区广成路上某便利店附近发生一起意外,一名九岁的小男孩在溜冰时不慎被鞋扣勾住手掌,一时根本无法取下,消防特勤中队接警后迅速赶赴现场,经过大约半个多小时的紧张处置,最终成功将溜冰鞋从小孩手上取下,随后被送往医院处理。

据其母亲介绍,当时这名小男孩正穿着溜冰鞋在自家便利店门前玩耍,她在店里忙着,没过多久,就听到儿子在外面号啕大哭,吓得

她赶紧丢下手中的活冲了出去,“我一开始还以为他溜冰摔了脚,刚松了一口气,上前一看情况更糟糕,原来小孩的手掌被鞋扣给生生勾住了。”

由于这种鞋扣是由钢丝做成的环状物,并且具有伸缩性,在小男孩解鞋扣的时候突然断裂,裂开的鞋扣就像鱼钩一样牢牢勾住了小孩的左手,痛得他不停地大哭,而家人和围观群众一时根本不知如何下手解救,无奈之下只好求助消防队员。

消防官兵到场后经过快速

勘察,一方面安抚小孩情绪,转移其注意力,同时利用老虎钳与大力剪等工具进行处置。五分钟后发现无济于事,必须使用锋利的工具才能奏效。随后小孩被带回特勤中队队部,消防战士当即使用尖嘴钳、尖刀对溜冰鞋进行拆剪,由于正好勾在掌面,拆剪过程中动作稍大,伤口就会进一步扩大,经过数十分钟的耐心施救,溜冰鞋已基本被取下,由于还有钩头在手掌里,小男孩随即被家人送往医院处理并消毒。

肖轩 葛小林

### 天气

#### 气温跌回冬天 后天转晴升温

据气象专家介绍,北方一股较强冷空气已东移南下,受其影响,昨天起常州已开始明显降温,今天受补充南下冷空气的影响,气温将继续下降,预计今明两天最高气温不超过10℃。

据最新气象资料分析,本周前半周常州多阴雨天气,最高气温在10℃左右徘徊,最低气温只有5℃。预计,到了明天,受冷高压的控制,天气开始转好,气温也会快速回升。气象专家表示,目前仍处于春寒料峭的早春时期,受冷空气的频繁影响,气温起伏大,市民要注意防寒,当心着凉。

### 新呼吸

这两天连续阴雨,龙城变得干净又透彻,空气异常清新,加上微冷的风拂过脸庞,街道两侧的行道树上泛起层层新绿,让人感觉有如走在郊野一般。常坐办公室的白领们不妨趁工作间隙,走出格子间,呼吸新鲜空气,相信定会使你神清气爽。

### 今明后天

今天,小到中雨转小雨,5℃—8℃,东风3—4级;

明天,阴转多云,8℃—10℃,东风3—4级;

后天,多云转晴,10℃—16℃,南风3—4级。

晁静

### 发布

#### 下月“路检”查尾气

《生活常州》昨日从环保局获悉,从5月份起,环保、交警部门将上路对机动车进行尾气检测,机动车尾气一旦超标,环保合格标识将被收回,车主必须对机动车进行整改,同时受到相应的处罚。

环保部门介绍,所谓“路检”,就是使用专用的机动车尾气路检车,随机选择有关路段,对在用机动车当场进行尾气检测。如果尾气超标,一律收回环保合格标识,并发出《机动车排气污染限期整改通知书》,车主应及时进行治理。逾期未治理达标仍然上路行驶的,一律按有关规定予以处罚。

据介绍,去年以来,常州市实施了机动车环保检验合格标识的分类管理,并在中心城区实施了高污染车辆的限行,但是仍有尾气不达标车辆采取安装临时净化装置,或通过欺骗手段取得了环保合格检验标识,也有部分车辆因维护保养不到位或部分传感器失效导致尾气超标。显然,这部分车辆在路面上行驶,对空气质量影响较大。

常州市环保局2009年底配备了一台功能相当于“流动尾气检测线”的机动车尾气路检车,经过一段时间的培训与调试运行,目前已经具备上路检测条件。从5月份起,准备会同公安交警部门对在用机动车尾气排放进行“路检”。

董超 葛小林

#### 防盗消防栓面世

为有效改变当前市政消防栓缺损现象,近日,江苏常州消防支队与自来水公司共同研发成功防盗式消防栓,首批产品将在常州市区的运河花苑和星港花苑两个小区进行试点。

长期以来,消防栓圈占、埋压、偷盗、缺损等现象突出,严重影响到灭火救援行动。据了解,新研制成功的消防栓的防盗消防栓帽顶与栓柱连成一体,出水控制阀内嵌,专用扳手内有磁铁,改变了以往普通扳手也可打开消防栓的现象,起到了很好的防盗作用,防盗式消防栓的研发成功,能有效防止偷盗的行为,提高消防栓灭火救援使用率。

常肖 葛小林